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 La 2 noiembrie 2001, UNESCO a adoptat Declarația universală privind diversitatea 

culturală ca fiind moștenirea comună a umanității și un imperativ concret și etic 

inseparabil de respectul pentru demnitatea umană. La rândul său, Adunarea Generală a 

Națiunilor Unite a proclamat 21 mai ca Ziua Mondială a Diversității Culturale pentru 

Dialog și Dezvoltare, pentru a aprofunda reflecțiile noastre asupra valorilor diversității 

culturale.  

 Această zi este o oportunitate de a cunoaște și de a aprecia ceea ce datorăm altor 

culturi și de a prețui, la justa lor valoare, diversitatea contribuțiilor, unicitatea, 

complementaritatea și solidaritatea lor. Diversitatea culturală este un drept fundamental al 

omului. Autoritățile publice sunt tot mai sensibile la necesitatea dezvoltării dialogului 

intercultural în vederea consolidării păcii, a securității și a stabilității la nivel mondial. 

 Ziua Mondială a Diversității Culturale pentru Dialog și Dezvoltare are, de 

asemenea, scopul de a spori gradul de conștientizare asupra faptului că dialogul deschis și 

tolerant este singura modalitate de a construi o societate în care pacea este sustenabilă, 



unde democrația este cu adevărat în serviciul poporului și în care experiențele fiecăruia 

sunt puse în valoare, respectând diferențele noastre. 

 Pe baza drepturilor omului, UNESCO consideră că diferențele și diversitatea noastră 

ne fac mai puternici și că respectarea diversității culturale este esențială pentru promovarea 

dialogului intercultural, a dezvoltării durabile și a păcii. Diversitatea culturală este o forță 

motrice a dezvoltării creșterii economice și mijloc de a avea o viață intelectuală, 

emoțională, morală și spirituală mai satisfăcătoare. 

 Să ne cunoaștem și să recunoaștem diferențele noastre, să le respectăm, pe măsură 

ce ne dezvoltăm propria identitate, înseamnă să dăm șansa secolelor care vor veni să 

înflorească în afara conflictelor de identitate de toate felurile.  
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